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Вступ 
 

Забезпечення пожежної безпеки - це один із важливих напрямків щодо охорони 

життя та здоров'я людей, національного багатства і навколишнього середовища. 

Незважаючи на значний поступ у науково-технічній сфері, людству ще не пощастило 

знайти абсолютно надійних засобів щодо забезпечення пожежної безпеки. 
 

Проблема забезпечення пожежної безпеки має загальнодержавне значення і 

актуальність її з розвитком країни та суспільства зростає. При проведенні 

статистичних дослідів, можна відзначити що рівень захищеності людей від пожеж, 

протипожежного захисту об’єктів, завжди залежав від рівня забезпечення 

протипожежної профілактики, економічного розвитку суспільства та країни. На 

кожному етапі розвитку суспільства виникають нові проблеми, які потребують 

нових знань при боротьбі з виникненням пожеж та нових методів та навичок при їх 

ліквідації. І кожного разу фахівці пожежної охорони знаходять найбільш 

ефективний метод рішення проблем при виникненні надзвичайних ситуацій. 
 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної діяльності 

стосовно охорони життя і здоров'я людей, національного багатства і 

навколишнього середовища. Задачами підвищення рівня пожежної безпеки є 

попередження пожеж, забезпечення умов для успішної локалізації і ліквідації 

пожеж, забезпечення умов для безпечної евакуації людей і матеріальних цінностей. 
 

Слід зазначити, що розробка і впровадження технічних і організаційних 

рішень по протипожежному захисту об'єктів народного господарства є невід'ємним 

і органічним елементом діяльності проектувальників, будівельників і 

експлуатаційників і здійснюється ними на підставі вимог діючих нормативних 

документів. 
 

Порушення цих вимог підтверджує сумна статистика, пожежі серед причин 

надзвичайних ситуацій, як природного, так і техногенного характеру займають не 

останнє місце у світі. 
 

За 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 пожеж. Порівняно з 

аналогічним періодом 2017 року спостерігається зменшення кількості пожеж на 5,4 
 

%. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, збільшилась на 7,5%, травмованих 
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на пожежах збільшилась на 2,8 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 7,8 %, 

побічні – на 4,5 %, на 2,0 % більше знищено та пошкоджено техніки. 
 

У соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах 

кількість пожеж збільшилась на 13,4 % і склала 549 пожеж. Прямі збитки 

збільшились у 2,1 рази і склали 103 млн 184 тис. грн. Побічні збитки зменшились 

на 47,5 % і склали 157 млн 608 тис. грн. Основні причини виникнення пожеж у 

соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах впродовж 2018 
 

року розподілились наступним чином: 
 

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок (275 проти 211 пожеж; +30,3 % або 50,1 % від загальної кількості 

пожеж у соціально-культурних, громадських та адміністративних спорудах); підпал 
 

(89 проти 89 пожеж; +0,0 % або 16,2 %); 
 

- необережне поводження з вогнем (83 проти 96 пожеж; -13,5 % або 15,1 %); 
 

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

печей, теплогенеруючих агрегатів та установок (57 проти 47; +21,3 % або 10,4 %); 
 

- інші причини (45 проти 41 пожеж; -31,1 % або 8,2 %). 
 

Нажаль, серед усіх пожеж, велика частка пожеж приходиться на будівлі з 

масовим перебуванням людей. На рис. 1 приведений статистичний аналіз розподілу 

пожеж в будинках з масовим перебуванням людей за останні 10 років. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Рис. 1 Статистичний аналіз розподілу пожеж в будинках з масовим перебуванням 

людей за останні 10 років. 
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З приведених вище цифр зрозуміло, що правильні і ефективні заходи щодо 

перевірки та підтримання на високому рівні стану пожежної безпеки кінотеатрів 

вимагають глибоких знань і навичків не тільки від фахівців органів ДСНС України, 
 

але й інших посадових осіб. 
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РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТУ 
 
 

 

Кінотеатр «Юність» розташований за  адресою: місто Нова Каховка, вул. 
 

Першотравнева, 25. 
 

Кінотеатр «Юність» двоповерховий з підвалом, ІІ-го ступеню вогнестійкості. 
 

Розміри будинку в плані складають 80 х 60 х 9 м. 
 

Стіни будинку виконані з цегли, перегородки цегляні. Перекриття 

залізобетонні. Покрівля виконана з рубероідного покриття, виходів на покрівлю 

два. 
 

На поверхах будинку розташовані наступні приміщення: 
 

Підвал – теплова рамка площею 35.8 м
2
 та підсобні приміщення. 

 

На першому поверсі – велика зала, мала зала, каси, магазини, кафе, фойє, 

ігротека, бухгалтерія, мала апаратна, кімната охорони. 
 

На другому поверсі – кабінет директора, секретаря, велика апаратна. 

Вентиляція примусова та природна. Освітлення електричне. Головний 
 

електрощит розташований на другому поверсі біля великої апаратної, також 

маються електрощити на першому поверсі біля кафе. 
 

Опалення – центральне водяне. Кінотеатр «Юність» оснащений системою 

автоматичного сповіщення. 
 

Час роботи кінотеатру з 10.00 до 23.00 
 

Кількість прибування одночасно людей до 400 чоловік. 

Кількість обслуговуючого персоналу: у день – до 10 чоловік 
 

У ночі – 2 чоловіка 

Шляхи евакуації : 
 

Для евакуації з кінотеатру маються бокові виходи, головний вихід, три сходові 

клітки. Загальна кількість виходів з кінотеатру 8: - 3 центральних і 5 запасних. 
 

Протипожежне водопостачання: 
 

Внутрішнім протипожежним водопостачанням служить внутрішній 

протипожежний водопровід з напівгайками типу «Богдан» діаметром 51мм. З 

кількістю пожежних кранів – 7 штук обладнаних рукавами зі стволами РС-50. 
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Тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі 2-3 атмосфери. Зовнішнє 

протипожежне водопостачання забезпечується від 3-х пожежних гідрантів 

розташованих по Клубній вулиці на кільцевій водопровідній мережі діаметром 

150мм. на відстані 50 метрів від будинку кінотеатру, ПГ-17 на кільцевій 

водопровідній мережі діаметром 150мм. на відстані 70 метрів від будинку 

кінотеатру та ПГ-21 на кільцевій водопровідній мережі діаметром 150мм . 
 

Тиск у міській мережі підтримується 3 – 4 атмосфери, що складає водовіддачу 

80 – 95 літрів у секунду, та може забезпечити роботу двох пожежних автоцистерн. 
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РОЗДІЛ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ТА АНАЛІЗ СПЕЦИФІЧНИХ 

ФАКТОРІВ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ БУДІВЛІ КІНОТЕАТРУ 

 

 

2.1.Загальна характеристика пожежної небезпеки будівлі кінотеатру 
 

Кожен об'єкт, будинок чи спорудження в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека об'єкта в цілому характеризується можливістю 

виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на її розвиток. 
 

Характеристика пожежної небезпеки залежить від функціонального 
 

призначення об'єкту, у даному випадку кінотеатр - це видовищний заклад, 

призначений для надання послуг показу художніх стрічок. 
 

Метод аналізу пожежної небезпеки заснований на виявленні причин: 
 

- Виникнення можливих джерел запалення; 
 

- Виникнення горючого середовища; 
 

- Шляхів розповсюдження ймовірної пожежі; 
 

Без аналізу цих причин неможливо давати ні які висновки з пожежної 

небезпеки будь якого об'єкту. 
 

Як показує статистика, більшість пожеж в кінотеатрах виникає в залах для 

глядачів. Пожежне навантаження залів для глядачів знаходиться в межах 30-50 

кг/м
2
. Швидкому розвитку пожеж сприяє об'єм залу, наявність великої кількості 

горючих матеріалів і утворення значних конвективних потоків. 
 

Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу обумовлюється наявністю 

великої кількості людей в одиницю часу, а також пожежним навантаженням, 

різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів 

поширення пожежі, якщо в залі для глядачів знаходяться люди, то вже через три 

хвилини з початку інтенсивного горіння може створюватися загроза життю. 

Конвективні потоки продуктів згорання і вогонь швидко розповсюджується 
 

у залі для глядачів і створюють загрозу людям. Якщо пожежа виникає в залі для 

глядачів, то вогонь швидко розповсюджується по меблям і конструкціям з горючих 
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матеріалів, створюється загроза розповсюдження вогню на покриття. Лінійна 

швидкість розповсюдження вогню в залі для глядачів досягає 0,8-1,5 м/хв. 

Швидкому розповсюдженню вогню сприяють системи вентиляції. У міру розвитку 

пожежі вогонь із залу для глядачів більш інтенсивно розповсюдиться через 

відкриті двері в інші суміжні приміщення. Пожежі в кінотеатрах можуть 
 

відбуваються в кінопроекційних кімнатах. Вогонь може швидко 

розповсюджуватися по кабелям, конструкціям з горючих матеріалів і системі 

вентиляції кінопроекційної кімнаті. В цих умовах можуть виділятися токсичні 

продукти згорання і проникати в зал для глядачів. Перші дії по евакуації людей і 

попередженню паніки здійснює адміністрація об'єкту, але це іноді ускладнюється 

віковими та фізичними показниками відвідувачів. 
 

Усі ці фактори при пожежі у видовищних установах можуть призвести до 

масової загибелі людей від отруйної дії продуктів згорання, від високої 

температури, від недоліку кисню, а також в результаті виникнення паніки. 

 

 

2.2. Пожежна небезпека матеріалів, що використовуються у будівлі 

кінотеатру «Юність» 
 

Важливою особливістю усіх процесів горіння являє здатність мимовільно 

розповсюдження вогню по матеріалам (будівельним конструкціям), інтенсивне 

димоутворення, виділення великої кількості продуктів згоряння у тому числі 

продуктів неповного згоряння, які володіють підвищеною токсичністю. При 

пожежах в кінотеатрах найбільш небезпечним для життя і здоров'я відвідувачів є 

дим. Небезпечне задимлення може наступити за лічені секунди. Все залежить від 

виду застосованих матеріалів у будівлі кінотеатру, як у конструктивних елементах 

будівлі так і у інтер'єрі. 
 

Будівельні матеріали класифікують за наступними показниками пожежної 

небезпеки: горючістю, займистістю, поширенням полум’я поверхнею, 

димоутворювальною здатністю та токсичністю продуктів горіння. За горючістю 

будівельні матеріали підрозділяють на негорючі (НГ) та горючі (Г). 
 

Розглянемо показники пожежної небезпеки твердих матеріалів. 
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Основними температурними показниками пожежної небезпеки твердих 
 

матеріалів є температури самонагрівання ТСН, самозаймання ТСЗ, навколишньої 

середи Т, при якій за сприятливих умовах акумуляції тепла досягається ТСЗ. 
 

У будинку кінотеатру широко застосовуються такі матеріали, як деревинно– 

стружечні і деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; 

ватман; пресований картон у перегородках; деревина в різних виробах. Крім того 

спалимі полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, 

полістирольних плит, капронової вати, пінополіуретанових і склопластиків, 

становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють 

його поширенню. 
 

При оцінці пожежної небезпеки будівельних матеріалів та матеріалів 

виконання інтер'єру кінотеатру важливо знати небезпечні фактори пожежі(НФП). 

Найбільш вагомими небезпечними факторами пожежі являються: конвективний 
 

нагрів людини газоподібною середою, радіаційний нагрів людини від очагу 

пожежі, токсичність продуктів згоряння (переважно оксид та диоксид вуглеводню), 

недостача кисню, обмежена видимість через дим. 
 

Визначимо показники для матеріалів, які застосовуються на об'єкті: 
 

Папір – спалимий матеріал температура запалення і температура самозаймання 

230 ºС, швидкість вигоряння 8·10
-3

 кг/(м
2
 ·с) використовується у 

будівлі кінотеатру у вигляді шпалер та рекламних плакатів. 
 

Картон - пальний матеріал, використовуваний в обробці стін. Температура 

запалення 227 
о
 С, при горінні виділяє до 15681 кДж/кг. При збереженні в стосах 

схильний до самозаймання, має температуру тління 278 
о
 С. 

Деревина хвойних порід - горючий матеріал, використовуваний при виго-

товленні меблів, дверей, віконних рам, паркету. Температура запалення 241 °С. 

При горінні виділяє теплоту до 20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання 
 

джерел з температурою більш 100 
о
С.       

 Полістирол - легкогорючий   матеріал,   використовуваний для обробки  

приміщень  приладів,  побутової  техніки.  Температура  запалення  484  - 496 
 о С. 

 
   

Особливу  пожежну небезпеку  мають  полістирольні  плитки,  при горінні яких  
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виділяється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80 °С і значно при-

скорюється при 250 - 380 °С. До складу продуктів розкладання пластмаси, виго-

товленої на основі полістиролу, входять стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, 

акрилонітріт, дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє високої димоутворюючою 

здатністю. 
 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуваний для виго-

товлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 

Температура запалення 390 °С, самозапалювання 454 - 495 °С. При горінні виділяє 

до 20950 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 °С починає роз-кладатися на 

хлористий водень (до 21% маси матеріалу), оксид і двооксид вуг-лецю. Кількість 

виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, виготовленої на 

основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 
 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації 

пластифікаторів і інших добавок. 
 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'яких 

меблів, матраців, у нашому випадку на утеплення стінових панелей. При горінні 

виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 °С полімери на основі 

поліуретану починають розкладатися з виділенням жовтого диму, що містить 

ціаністий водень (синильна кислота), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі при 

пожежі становить реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис 

вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ціаністого водню й окису вуглецю 

відбувається при температурі 530 - 560 °С. У продуктах піролизу і горіння 

антипірованих поліуретанів виявлені фосфорвміщуючі речовини, ще більш 

токсичні, чим оксид вуглецю і ціаністого водню. 
 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні 

пластмас, вивчена досить добре, деякі матеріали відносяться до групи Т-4 

(надзвичайно небезпечні). Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі 

при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по 
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санітарних вимогах, відповідно складають, г/м
3
: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; 

двоокис азоту - 0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. 
 

В умовах пожежі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в 

десятки разів перевищувати зазначені величини, що скорочує і час безпечного 

перебування людини в палаючому будинку. Варто також мати на увазі, що 

продукти горіння і розкладання полімерних матеріалів, впливаючи на пожежну 

техніку, виводять її з ладу, а також значно знижують стійкість повітряно- 
 

механічної піни. 
 
 

 

2.3. Можливі джерела запалення для будівлі кінотеатру. 
 

Для даного об'єкту існують ймовірні джерела запалення: теплові прояви 

електричної енергії, перевантаження, коротке замикання, перехідний опір, іскріння 

та електродуга, відкритий вогонь 
 

Розглянемо кожне з джерел запалення. 
 

Коротке замикання (КЗ). КЗ виникають в результаті порушення ізоляції частин 

обладнання, що проводять струм і зовнішніх механічних пошкоджень в 

електричних дротах, монтажних дротах, обмотках двигунів і апаратів. Ізоляція 

елементів, що проводять струм може пошкоджуватися при дії на неї високої 

температури або полум’я, інфрачервоного випромінювання, переходу напруги з 

первинної обмотки силового трансформатора на вторинну, при підвищених 

режимах навантаження (нагрів до високих температур, і як наслідок при 

охолодженні конденсується вода) та ін. 
 

При проходженні струму по провідниках виділяється тепло, яке нагріває їх до 

температур при яких посилюються окислювальні процеси, на дротах утворюються 

оксиди, які мають високий опір, збільшується опір контакту і, відповідно кількість 

тепла, що виділяється. А це спричиняє старіння або руйнування ізоляції. Наслідком 

цього може бути електричний пробій ізоляції і пошкодження пристрою, а при 

наявності спалимої ізоляції і пожежо- і вибухонебезпечного середовища –пожежа 

або вибух. Оскільки кожний провідник розрахований на певний струм, то 

збільшення його може призвести до перевантаження. 
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Причиною перевантаження може бути неправильний розрахунок при 

проектуванні мереж і схем (занижений переріз дротів, перевантаження 

радіоелементів, додаткове включення пристроїв до джерел живлення на які вони не 

розраховані), пониження напруги в мережі. 
 

Перехідні опори. Причиною пожежі і аварій можуть бути великі перехідні 

опори, які виникають в місцях з’єднань та розгалужень провідників, в контактах 

пристроїв, або на клемах, якщо ці з’єднання зроблені неправильно або покрилися 

іржею. При проходженні струму навантаження в такому контактному з’єднанні 

виділяється деяка кількість тепла, пропорційна квадратному струму і опору точок 

дійсного дотику. Вона може бути досить велика, що місця перехідних опорів 

сильно нагріваються. Якщо контакти будуть торкатися спалимих матеріалів, то ці 

матеріали можуть зайнятися, якщо ж є вибухонебезпечна суміш газів виникне 

вибух. 
 

При проходження струму через повітря може виникнути таке явище, як 

іскріння. Іскріння спостерігається при розмиканні електричних мереж під 

навантаженням (наприклад коли вимикається вилка з електророзетки), при пробої 

ізоляції між провідниками, а також у всіх випадках при наявності поганих 

контактів в місцях з'єднання і кінцівок дротів та кабелів. Під дією електричного 

поля повітря між контактами іонізується та при достатньої величини напруги 

виникає розряд, який супроводжується світловим освітленням повітря та звуковим 

шумом у вигляді потріскування. Зі збільшенням напруги виникає тліючий розряд 

який переходить у іскровий розряд у вигляді електричної дуги. Іскри і електрична 

дуга при наявності у приміщенні горючих речовин і матеріалів може бути 

причиною пожежі. 
 

Процес паління також являє собою відкритий вогонь та при не виконанні 

правил пожежної безпеки і правил поводження з вогнем може стати причиною 

пожежі. 

 

 

2.4. Аналіз шляхів поширення пожежі по будівлі кінотеатру. 
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Зміна форми полум'я істотно впливає на характер горіння, оскільки пов'язано 

зі зміною поверхні фронту. Величина поверхні полум'я є основним чинником, що 

визначає швидкість горіння системи заданого складу. Це випливає з того, що всі 

ділянки полум'я, незалежно від їх форми, еквівалентні за умови, що радіус 

кривизни полум'я багато більше ширини його фронту, тобто у всіх практично 

важливих випадках. Зі збільшенням поверхні полум'я процес горіння 

інтенсифікується, збільшується сумарна кількість речовини, що згорає в одиницю 

часу. 
 

Шляхами поширення пожежі при її виникненні на об'єкті можуть бути горючі 

матеріали, які маються у значної кількості в будівлі кінотеатру. Сприяє 

інтенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації пальними 

матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і на сходових клітках. 

Поширення пожежі може відбуватися через віконні, дверні та технологічні отвори, 

по вентиляційним та іншим комунікаційним мережам. 

 

 

2.5. Перевірка відповідності будівельних рішень об’єкту нормативним та 

правовим актам з питань пожежної безпеки 2.5.1 Перевірка генерального плану 

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 
 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. В Україні діє ДБН 360-92* "Містобудування. 

Планування і забудова міських і сільських поселень". 
 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою 

робимо експертизу генерального плану, дані перевірки приведені в таблиці 2. 
 

Таблиця 2 – Перевірка генерального плану 
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 №  Що  Передбачено Потрібно по Посилан  Висновок    

 п/п  перевіряєть в проекті  нормах  ня на       

    ся          норми        

 1   2  3     4   5   6     

 1.  Під'їзд до З усіх боків  Необхідно  Додат.   Відповідає    

    будинку       забезпечувати 3.1.        

            можливість ДБН        

            доступу  360-92**       

            пожежних з  авто         

            драбин чи         

            автопідйомників у         

            будь-яке          

            приміщення         

 2.  Відстань від Запроектован Від краю проїзду п.2,   Відповідає    

    доріг із а відстань від до стіни  будинку додат.        

    твердим  доріг до повинне бути 3.1,        

    покриттям до будинку 6 – 8 відстань 5-8 м ДБН        

    будинку  м       360-92**       

 3.  Покриття  Мілкозерніст Дороги з твердим ДБН   Відповідає    

    проїздів  ий асфальт  покриттям  360-        

               92**Дод.       

               3.1        

 4.  відстань від Запроектован Не нормується ДБН   Відповідає    

    пожежних а       В.2.5-        

    гідрантів до максимальну    74:2013       

    будівлі  відстань 70м.            

                  

 5   Кількість  5  машино - На  100 місць або П.7.51   Не    

    місць для місць  одночасних табл. 7.6  відповідає    

    стоянки       відвідувачів 10-15 ДБН        

    машин       машино-місць 360-92**       

              

 6.  Протипожеж 10 м  Мінімальна Додат.   Відповідає    

    ний   розрив      відстань між 3.1, п. 1*       

    між       будинками II ДБН        

    будинками      ступеня  360-92**       

            вогнестійкості         

            повинне  бути  не         

            менш 9 м          

           

   Висновок:  Перевіркою  відповідності  прийнятих  рішень  за генеральним  
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планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 

було встановлено що стоянка для авто біля будівлі кінотеатру відсутня. Хаотично 

розміщенні авто відвідувачів біля будівлі кінотеатру у випадку пожежі можуть 

створити складну ситуацію для проїзду, розміщенню пожежних автомобілів а 

також для оперативних дій пожежних. 

 

 

2.5.2 Перевірка об’ємно-планувальних рішень кінотеатру «Юність» 
 

Об’ємно-планувальними рішеннями називається розташовані в будівлі 

приміщень, яке відповідають протипожежним, санітарним, економічним, 

естетичним та іншим вимогам. 
 

Приміщення є первинним і основним планувальним об’єктом будівлі. 

Кінотеатр має зальну схему планування. Внутрішнє планування будівлі 
 

відіграє важливу роль у плані перешкоджання або навпаки сприянню 

розповсюдженню пожежі та негативних факторів пожежі по будівлі, та дію їх на 

людей і основні несучі конструкції. 
 

Обмеження поширення пожежі в будівлях досягається: 
 

- застосуванням конструктивних та об’ємно-планувальних рішень, що 

спрямовані на створення перешкод поширенню небезпечних факторів пожежі 

приміщеннями, між приміщеннями, поверхами, протипожежними відсіками та 

секціями; 
 

- зменшенням пожежної небезпеки будівельних матеріалів і конструкцій, у 

тому числі оздоблень й облицювань, що застосовуються у приміщеннях та на 

шляхах евакуації 
 

- застосуванням засобів пожежогасіння, у тому числі автоматичних установок 

пожежогасіння, а також інших інженерно-технічних рішень, спрямованих на 

обмеження поширення небезпечних факторів пожежі. 
 

Приміщення будинків кінотеатрів, відеокомплексів поділяються на комплекси 
 

і групи: 
 

- приміщення комплексу для глядачів; 
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- приміщення демонстраційного комплексу: зал для глядачів, приміщення 

технологічного забезпечення кінопоказу; 
 

- приміщення, що обслуговують сцену (естраду): приміщення для творчого і 

технічного персоналу, склади; 
 

- адміністративно-господарські приміщення; 
 

- виробничі приміщення; 
 

Розміри і розташування приміщень здійснюється згідно вимог ДБН В. 2.2 – 16 
 

–2005 «Культурно-видовищні та дозвілеві заклади» 
 

Таблиця 3- Відповідність об’ємно-планувальних рішень. 
 

 
№ 

 
Що 

 
Передбачено Вимагається за 

Посила    
   ння на  Висновок  

 з/п  перевіряється  проектом нормами    

    норми     

                 
            

    Поверховість  Запроектована 2- Не нормується п.14.1  Відповідає  

    будівлі  х   поверхова   з   табл.25    

 1   кінотеатру  підвалом   ДБН В.    

        ІІ ступенем   2.2–16–    

        вогнестійкості.   2005р.     

            

    Висота  Підвал висотою Не нижче 2,7 м ДБН В. Відповідає  

    підземного  3м   2.2-9-     

 2   поверху       2009      

             п.3.27     
               

    Висота     Не нижче 3 м ДБН В  Відповідає  

    надземних   4.5 м   2.2-9-     

 3   поверхів       2009      

             п.3.21     

    Наявність при  Виконано Необхідно  ДБН В  Відповідає  

    зовнішніх       2.2-9-     

 4   входах       2009      

    тамбурів       п.3.3      
                 

           Допускається п. 4.4    

    Мінімальна  Мінімальна ширина шляхів ДБН В.    

 5   ширина  ширина евакуації в світлі 2.2-9-  Відповідає  
   

коридорів 
 

коридорів 1.6 м не менш 1 м 2009 
     

          
                 

    Кількість       ДБН  В    

    місць       2.2-16-    

 6   встановлених   21 місце Не   більше   50 2005   Відповідає  

    в ряду.     місць  п.3.9      
                   

                   
                 Арк.  
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 Ширина    ДБН В  

7 
крісел (між 0,55 м Не менше 0,52 м 2.2-16- Відповідає 

осями    2005   
      

 підлокітників   п.3.8   
        

 Відстань між 1.0 м Не менше 1.0-1.1 ДБН В  

8 
спинками    2.2-16- Відповідає 

крісел    2005   
      

     п.3.9   
       

 Кріплення Крісла Крісла, стільці, ДБН В   

 крісел до закріплені на лави чи їх ланки 2.2-16- Відповідає 

 підлоги  підлозі в залах для 2005   

    глядачів п.3.12   

9    слід передбачати    

    з пристосуванням    

    для кріплення до    

    підлоги    

         

Висновок: Перевіркою відповідності прийнятих рішень протипожежним вимогам 

нормативних актів з питань пожежної безпеки порушень не виявлено 

 
 
 
 
 
 

 

2.5.3. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів кінотеатру 
 

Змушений процес руху людей із зони можливого впливу на них небезпечних 

факторів пожежі є процесом евакуації людей під час пожежі. 
 

Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачати заходи 

спрямовані на: 
 

- створення умов для своєчасної і безперешкодної евакуації людей у разі 

виникнення пожежі; 
 

- захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних чинників пожежі. 
 

Кожний об'єкт повинен мати таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, 

щоб евакуація людей з нього була закінчена до настання гранично допустимих 

значень небезпечних чинників пожежі, а при недоцільності евакуації був 

забезпечений захист людей на об'єкті. 
 

- забезпечити  можливість  безперешкодного  руху  людей  по  евакуаційних 
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шляхах; 
 

- організувати при необхідності управління рухом людей по евакуаційних 

шляхах 
 

Вказанізаходизабезпечуютьсякомплексомоб'ємно-планувальних, 
 

конструктивних, інженерно-технічних рішень, які слід приймати з урахуванням 

призначення, пожежної небезпеки, ступеня вогнестійкості, поверховості 
 

будівлі та кількості людей, які евакуюються. 
 

Дані перевірки наводимо в таблицю 4. 
 

Таблиця 4. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 
 

 Що Передбачено Вимагається за Посилан Висновок 

 перевіряється проектом нормами   ня на  

з/       норми   

п          

 2 3  4   5  6 
         

1 
Кількість Запроектований Кількість   п.5.13   

евакуаційних 3 основних та 5 евакуаційних  ДБН  Відповідає    

 виходів: запасних виходів  з будівлі В.1.1–7–  

 - з будівлі   слід  приймати не 2016   

    менш 2      

 – з поверхів З кожного Кількість      

  поверху евакуаційних  п.5.13   

  запроектовано виходів з кожного ДБН   

  3  евакуаційних поверху слід В.1.1–7– Відповідає 

  виходи по  3м приймати не менш 2016   

  сходовим 2-х      

  кліткам       

 Розосередженіс Евакуаційні Евакуаційні  п.5.15  Відповідає 

2 
ть виходи  виходи   ДБН   

евакуаційних розосереджені розосередженими.. В.1.1–7–  

  

 виходів в різних місцях    2016   

  будівлі        

        

 Довжина Запроектовано Припускається  ДБН   

3 
шляхів з дальньої нормами відстань В.1.1-7- Відповідає 

евакуації: точки  30 м при   2016   

      

 – на першому приміщення до щільності      

 етапі евакуації виходу 10 м людського потоку    
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 (з приміщення)  при евакуації п.1.21  

   більш 5 люд/м
2 

ДБН В.1.1-  
    7-2016  

 – на другому запроектовано Відстань від будь-   

 етапі евакуації на відстань 10 якої точки  Відповідає 

 (від двері до м приміщення до   

 виходу на зовні  найближчого   

   евакуаційного   

   виходу не повинна   

   перебільшувати 25   

   м   

 Мінімальні та Двопільні двері Висота та ширина п.5.16 Відповідає 

4 
максимальні розміром у просвіті ДБН  

розміри дверей 1.5  2.1 м і евакуаційних В.1.1–7– 
 

  

 (ширина і однопільні виходів (дверей) 2016  

 висота) в двері 0.9  2.1 м повинна бути не   

 приміщеннях  меншою за 2,0 м, а   

 наземних  ширина – 0,8 м.   

 поверхів     

 Ширина Мінімальна Допускається п. 4.4 Відповідає 

5 
коридорів ширина ширина шляхів ДБН В.  

 коридорів 1.6 м евакуації в світлі 2.2-9-  

   

   не менш 1 м 2016  

 Ширина Ширина Ширина сходових п. 4.12 Відповідає 

6 
сходових сходових маршів ДБН В.  

маршів маршів 1.4 м не менше 2.2-9-  

  

   1,35 м. у 2009  

   кінотеатрах,   

   незалежно від   

   кількості місць   

 Ширина Ширина Ширина сходових п. 4.12 Відповідає 

7 
сходових сходових площадок повинна ДБН В.  

площадок площадок 1.4 м бути не менше 2.2-9-  

  

   ширини маршу 2009  

      

 Кількість 12 підйомів Не менше 3, не ДБН В Відповідає 

8 
підйомів в  більше 16 2.2-9-  

одному марші   2009 п.4.8  

    

 між     

 площадками     
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9 

Конструктивне Двері  Двері на шляхах п. 5.18 Відповідає 

оформлення відчиняються  евакуації повинні ДБН  

   

 евакуаційних за напрямком  відкриватися за В.1.1–7–  

 виходів і руху.  напрямком 2016  

 шляхів:   виходу.   

 – напрямок      

 відкривання      

 дверей      

10 Ширина Ширина двері  Ширина дверних п. 14.10 Відповідає 

 дверних 1,5м  прорізів у залі для ДБН В.  

 прорізів у залі   глядачів повинна 2.2-16-  

 для глядачів   бути не менше 1,2 2005  

    м і не більше 2,4 м   

 – наявність Не передбачено Двері сходових П.5.20  

11 

механізмів у дверях на  кліток, що ведуть ДБН Не 

само зачинення входах у в загальні В.1.1-7- відповідає 

 для дверей та сходові клітки  коридори, повинні 2016  

 ущільнення в та у  мати   

 притворах кінопроекторну пристосування для   

    самозачинення і   

    ущільнення в   

    притворах.   

 Наявність Маються  Двері ев. виходів з ДБН Не 

12 

запорів на запори та  коридорів по- В.1.1-7- відповідає 

евакуаційних замки на  верху не повинні 2016  

 дверях евакуаційних  мати запорів. які п.5.19  

  дверях  перешкодають їх   

    вільному відми-   

    канню зсередини   

    без ключа   

 Огорожа 0,9м  Не менше 0,9м ДБН В Відповідає 

13 

сходових    2.2-9-  

маршів та    2009  

 площадок    п.4.10  

 Наявність Не у повному  Евакуаційні п.5.8 Не 

14 

позначень обсязі  виходи, шляхи ДБН відповідає 

пожежної   евакуації повинні В.1.1–7–  

 безпеки на   мати позначення з 2016  

 евакуаційних   використанням   

 шляхах та   знаків пожежної   

 виходах   безпеки за норм.   

    док-ми   

 Обладнання Не  Обладнання Дод. Е Не 

 системою передбачено  будівлі кінотеатру Табл. Е.1 відповідає 
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15 оповіщення про  системою ДБН  

 пожежу та  оповіщення 2 го В.1.1-7-  

 управління  типу є 2016  

 евакуацією  обов’язковим.   

 людей     

       

Висновок: Вищевикладені дані перевірки шляхів евакуації будівлі 

кінотеатру свідчать про те, що необхідно усунути наступні недоліки: 
 

1. Обладнати двері пристроями для самозачинення ведучі на сходові клітки, 
 

та у кінопроекційну; 
 

2. Зняти замки з евакуаційних виходів для забезпечення вільного відмикання 

з середини без ключа; 
 

3. Виконати у повному обсязі позначення з використанням знаків пожежної 

безпеки евакуаційних виходів та шляхів евакуації; 
 

4. Обладнати будівлю кінотеатру системою оповіщення про пожежу та 

управління евакуацією людей 

 

2.6. Перевірка конструктивних елементів будівлі кінотеатру 
 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і допустимі межі поширення вогню, що 

допускаються, по конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = 

ВСВБ, REIф.> REIн, Мф < Mн, то будівельна конструкція задовольняє вимогам 

пожежної безпеки. 
 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 
 

- за ДБН В.2.2-16-2005 встановлюємо необхідний ступінь вогнестійкості 

будинку в залежності від кількості місць, поверховості будинку; 
 

- на підставі вимагаємого ступеня вогнестійкості будинку за табл.4 ДБН.В.1.1-

7-2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій і межі поширення вогню по цих конструкціях; 
 

- фактичні  межі  вогнестійкості  будівельних  конструкцій  порівнюємо  з 
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необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з допустимими межами поширення вогню, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

Ступінь вогнестійкості кінотеатру - ІІ. Результати перевірки відповідності 

будівельних конструкцій зводимо в таблицю 5. 
 

Таблиця 5- Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм. 
 

    Запроектовано Ф 
Потрібно за 

В 
 

№ Найменування нормами 
 

  С С Висновок 

п/п конструкції REIф, 
Мф 

В REIн, 
Мн 

В про відпов 

Б Б 
 

    хв хв.  
         

1  2  3 4 5 6 7 8 9 

 Внутрішні        

 несучі стіни  та        

1 
стіни сходових REI 

M0 II 
REI 

M0 II 
Відповід 

кліток 
 

із 120 120 ає       

 глиняної цегли        

 = 380 мм        

2 
Колони із 

R 120 M0 II 
REI 

M0 II 
Відповід 

залізобетону 120 ає       

 Внутрішні        

 стіни         

Відповід 
3 (перегородки) із EI 30 M0 I EI 15 M0 II 

ає  глиняної цегли       
        

 = 120 мм        

 Перекриття  із       

Відповід 
4 залізобетонних REI 45 M0 II REI 45 M0 II 

ає  
плит = 220 мм 

      

        

5 
Сходові  

R 60 M0 ІІ R 60 M0 ІІ 
Відповід 

площадки 
 

ає         

6 
Сходи збірні 

R 60 M0 ІІ R 60 M0 ІІ 
Відповід 

залізобетонні ає        

 Косоури        
Відповід 

7 сходових  R 60 M0 ІI R 60 M0 ІІ  ає  
маршів 

       

          
 

 

Висновок: Результати перевірки відповідності меж вогнестійкості і поширення 

вогню по конструкціях свідчать про те, що розглянута будівля кінотеатру 

відповідає вимогам ДБН В.2.2-16–2005, ДБН.В.1.1-7-2016. У даному випадку 

виконується умова безпеки ФСВБ – IІ дорівнює ВСВБ – II. 
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Запроектована будівля кінотеатру відповідає ІІ ступеню вогнестійкості. 
 
 

 

2.7. Перевірка відповідності систем силового та освітлювального 

електропостачання будівлі кінотеатру 
 

Електропостачання об'єкту кінотеатру здійснюється від трансформаторної 

підстанції, у приміщенні якої встановлені силові трансформатори потужністю 400 

кВт. 
 

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і АКВВГ 

прокладені в земляних траншеях. Джерело живлення - ввідний пристрій кінотеатру. 

Світильники зовнішнього освітлення кінотеатру прийняті марки РКУ 01-125 з 

установкою на залізобетонних опорах. Електроживлення здійснюється по кабелям 

АВВГ-1 у земляній траншеї. 
 

Перетин низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих токових 

навантаженнях у нормальному й аварійному режимах, перевірено по припустимій 

втраті напруги, за умовами спрацьовування захисної апаратури при однополюсних 

замиканнях на корпус або нульовий провід. 
 

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб: 
 

Кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від планувальної поверхні землі 

і захищається глиняною звичайною цеглою, на переходах через дорогу на глибині 

1,0 м. Перетинання з інженерними мережами передбачені з азбоцементної і 

сталевої труби діаметром 100 мм відповідно до вимог Правил пристрою 

електроустановок. Кабелі покладені з запасом по довжині для компенсації 

можливих зсувів ґрунту і температурних деформацій. 
 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устаткуванню 

запроектовані відповідно до вимог ДБН В.2.2-16–2005, ПУЕ-2008. 
 

Розрахункове навантаження комплексу кінотеатру складає 350 кВт. 
 

Для кінотеатру прийнятий вводно-розподільний пристрій типу БРЕ-3У, що 

дозволяє взаєморезервувати живильні введення, що встановлено в приміщенні 

електрощитової на першому поверсі. У якості групових освітлювальних і силових 

щитів застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР – 11. 
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Електроосвітлення в будинку кінотеатру передбачене робоче, аварійне, 

евакуаційне і чергове. Для чергового освітлення використовуються світильники 

евакуаційного висвітлення. 
 

Загальне освітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, венткамерах, санвузлах 

і електрощитовій. 
 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром штукатурки 

проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються приховано 

незмінюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ безпосередньо в 

порожнечах негорючих панелей перекриттів, у бороздах стін, у швах між панелями 

перекриттів. 
 

У приміщеннях комор, майстерні прокладається неброньований кабель - 

АВВГ. 
 

З'єднання й оконцевання електропроводів у розподільних коробках 

запроектовані за допомогою опресування, а при підключенні розподільчих 

пристроїв гвинтовими затискачами. 
 

Для забезпечення електробезпечності виконані захисне заземлення і занулення 
 

- з'єднання всіх металевих струмоведучих частин електроустаткування, що можуть 

виявитися під напругою в результаті ушкодження ізоляції з глухо заземленої 

нейтраллю трансформатора. 
 

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний контур 

заземлення, що складається з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і 

довжиною 5 м заглиблюються в ґрунт на глибину 0,6м від верхнього кінця. 
 

Електроди з'єднуються смуговою сталлю 40х5 мм у траншеї. Кількість електродів 

дорівнює – 6. 
 

Висновок: Під час проведення аналізу відповідності систем силового та 

освітлювального електропостачання будівлі кінотеатру вимогам норм пожежної 

безпеки, грубих недоліків не виявлено. 
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2.8. Перевірка відповідності системи вентиляції та протидимного захисту будівлі 

кінотеатру. 

 

 

2.8.1 Перевірка протидимного захисту будівлі кінотеатру. 
 

Проти димний захист повинний забезпечувати безперешкодний шлях людей у 

перебігу часу, який необхідний для евакуації з будівлі. 
 

Питання проти димного захисту відіграють важливу роль у забезпеченні 

безпеки людей і запобіганні поширення пожежі по поверхах будівлі. Дослідження 

показали, що на пожежі відбувається нагрівання продуктів горіння до температури 

300 – 450 
О

С. При відсутності протипожежних перешкод і наявності прорізів 

відбувається перенос нагрітих продуктів горіння на вище розташовані поверхи й у 

суміжні приміщення, що приводить до виникнення нових вогнищ пожежі. Дані 

перевірки наводимо в таблиці 8. 
 

Таблиця 8. Перевірка протидимного захисту будівлі. 
 

 №   Що    Передбачено Вимагається Посилання Висновок   

 з/п  перевіряється  проектом  за нормами на норми     

 1   Димовидалення  Передбачено  Із залів п.14.20 Відповідає   

    із великого  5 шахт  місткістю 300 ДБН  В.     

    глядацького  димовидалення місць і більше 2.2-16-2005     

    залу    загальною  та з приміщень      

         площею 7м
2 

 площею      

             більше 200 м      

             без природного      

             освітлення з      

             наявністю      

             горючих      

             матеріалів      

             слід      

             передбачати      

             димовидаляння      

 2   Місця    Замазані  Закладення ДБН В 1.1–     

    прокладання  цементним  негорючим 7-2002 Відповідає   

    інженерних  розчином  матеріалом п.4.12     

    мереж через            

    конструкції            

              

 3   Наявність    Запроектовані Допускається п.2.10  ДБН Відповідає   

    дверних,    дверні та проектувати   з В.1.1–7–     
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 віконних та віконні прорізи природним  2002   

 інших  прорізів   освітленням    

 у внутрішніх        

 стінах сходової        

 клітки         

4 Відстань в осях Відстань між Відстань між п. 4.7  Відповідає 

 між дверними дверними  дверними  ДБН В.1.1–  

 прорізами в прорізами 3.5 прорізами в 7–2002  

 зовнішній  м  осях в    

 повітряній зоні   зовнішній     

      повітряній зоні    

      повинна   бути    

      не менш 2.2 м    
 

 

2.8.2. Перевірка систем вентиляції кінотеатру 
 

Додержання усіх вимог нормативних актів при проектуванні та монтажі 

вентиляція для громадських будівель мають дуже велике значення, тому що під час 

нормального режиму роботи будівлі система вентиляції забезпечує необхідними 

метрологічними умовами та чистоту повітря, що сприяє нормальній роботі та 

життєдіяльності, але під час виникнення пожежі при порушенні вимог сприяє 

розповсюдженню вогню та диму. Правильність проектування систем вентиляції 

може зіграти ключову роль при забезпеченні безпеки життя людини, під час 

виникнення пожежі. 
 

Таблиця 9. Перевірка системи вентиляції 
 

 Що Прийнято за Вимагається за Посилання Висновки 

з/п перевіряєт проектом  нормами   на норми  

 ься         

 2 3  4   5  6 

 Загальні Видалення  В межах ДБН В.2.5- Відповідає 
1 системи повітря з пожежного   67:2013.   

 вентиляції приміщень  відсіку.  Для Опалення,  

    приміщень:   вентиляція  

    –   та   

    громадських,  кондиціону  

    адміністративно– вання. К.  

    побутових  і 2013р   

    виробничих     

    категорій Д, в    

    будь-яких      
 
 

 

НУЦЗУ.04.2014- 76. ППНП.РПЗ-01 
Вим.   Арк. Підпис № докум.Дата 

 

 
Арк. 

 
28 



     сполученнях;   

 Розташуван Розташовані В межах ДБН В.2.5-67: Відповідає 

 ня  в межах пожежного 2013.  

2 приміщень пожежного відсіку    

 для вент. відсіку      

 обладнання       

       

 Матеріал повітроводи з З негорючих ДБН Відповідає 
3 повітроводі оцинкованої матеріалів В.2.5-67:2013.  

 в  покрівельної     

   сталі      

       

 Управління Не  Автоматичне ДБН   В.2.5- Не 
4 вогнезатри передбачена дистанційне, 67:2013. відповідає 

 муючими установка ручне–місцеве   

 клапанами клапанів     
         

 
 
 

 

2.9. Перевірка роботи систем автоматичного протипожежного захисту будівлі 

кінотеатру 
 

На будь-якому об'єкті існує загроза нанесення збитку майну і здоров'ю людей 

при виникненні неконтрольованого спалаху або пожежі. Єдиний спосіб звести в 

цьому випадку можливі втрати до мінімуму - це побудувати ефективну систему 

пожежної сигналізації для виявлення і вживанню заходів до ліквідації спалаху. 

Основним способом вирішення цієї проблеми є установка різних систем пожежної 

сигналізації, які призначаються для виявлення вогнищ спалаху і управління 

системами сповіщення людей про пожежу, установками автоматичної 

пожежогасінні, а також технологічним устаткуванням. 
 

Система пожежної сигналізації - це сукупність засобів пожежної (охоронно-

пожежною) сигналізації, що спільно діють, встановлених на об'єкті, що 

захищається, для виявлення пожежі, обробки, уявлення в заданому виді сповіщення 

про пожежу на цьому об'єкті, спеціальної інформації і (або) видачі команд на 

включення автоматичних установок пожежогасінні і технічних пристроїв. Вимоги 

до проектування і монтажу пожежної сигналізації встановлені в ДБН В.2.5-56: 2014 

«Системи протипожежного захисту». 

 

 

НУЦЗУ.04.2014- 76. ППНП.РПЗ-01 
Вим.   Арк. Підпис № докум.Дата 

 
Арк. 

 
29 



Традиційна порогова (неадресна) пожежна сигналізація 
 

Традиційні порогові (неадресні) пожежні сигналізації є системою з 

променевою структурою, в якій приймально-контрольний прилад (ПКП) визначає 

зону виникнення тривожного сповіщення в межах шлейфу. У шлейф пожежної 

сигналізації такого типу включаються звичайні порогові (активні, пасивні) 

сповіщувачі. При спрацьовуванні сповіщувача, його номер і приміщення на станції 

не указуються, ініціюється тільки номер шлейфу. Застосування неадресних систем 

пожежної сигналізації доцільне для невеликих об'єктів (не більше 30-40 

приміщень). Конкретне місце пожежі може визначити лише черговий персонал 

шляхом обстеження всіх приміщень зони. Недоліки систем пожежної сигналізації 

цього типу - низька інформативність (зокрема відсутність інформації про 

несправність сповіщувача), висока вірогідність помилкових спрацьовувань, 

дорогий монтаж. 
 

Справна робота пожежної сигналізації дуже вагомо впливає на часовий 

показник виявлення пожежі, бо технічні пристрої (пожежні сповіщувачі), 

налаштовані на первинні ознаки пожежі які дозволяють у мінімальний час 

зреагувати та сповістити про пожежу. Своєчасне виявлення пожежі може зберегти 

життя людей та матеріальних цінностей бо на початковій стадії, пожежу легше 

ліквідувати, ніж розвинуту пожежу. 
 

Приміщення закладів дозвілля обладнуються автоматичною пожежною 

сигналізацією та охоронною сигналізацією. 
 

У шлейфи сигналізації включені пожежні сповіщувачі типу ІПК-9. У схемі 

сигналізації застосовується приймально-контрольний пристрій типу «Варта». 
 

Електроживлення станції автоматичної пожежної сигналізації здійснюється від 

мережі перемінного струму напругою 220 В резервне живлення станції сигналізації 

передбачено від іншого уведення випрямовувач з установкою усередині приладу 

АВР. Шлейфи сигналізації прокладаються проводом ТРП 1х2х0,5 мм відкрито. 

Проектом передбачене блокування станції пожежної сигналізації із системами 

вентиляції через реле, що дозволяє автоматично відключити системи вентиляції 

при спрацьовуванні пожежної сигналізації. У ході аналізу системи автоматичного 
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протипожежного захисту були виявлені наступні порушення: 
 

- у холі кінотеатру теплові сповіщувачі розміщені на стелі чутливим 

елементом до неї, що не відповідає вимогам ДБН В.2.5-56: 2014 «Системи 

протипожежного захисту» - виконати капітальний ремонт АПС з виведенням на 

пульт централізованого нагляду органів ДСНС відповідно ППБ в У. 
 

2.10. Перевірка протипожежного водопостачання кінотеатру 
 

Важливу роль у забезпеченні безпечної евакуації людей та нерозповсюдженню 

пожежі в будівлі грає протипожежне водопостачання, при проведенні перевірки 

визначається кількість вводів та пожежних кран-комплектів у будівлі, тип системи 

водопроводу, правильність влаштування системи внутрішнього водопроводу та ін. 

ДБН В.2.5-64: 2012. Внутрішній водопровід та каналізація, ДБН В.2.5-74:2013 

Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 
 

Внутрішнім протипожежним водопостачанням служить внутрішній 

протипожежний водопровід з напівгайками типу «Богдан» діаметром 51 мм. і 
 

кількістю пожежних кранів-комплектів – 7 шт. обладнаних рукавами і стволами 

РС-50. Тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі 2-3 аТм. 
 

На першому поверсі розташовано 4 ПКК. 
 

На другому поверсі розташовано 3 ПКК 
 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2-х пожежних 

гідрантів. Відповідальними за технічний стан пожежних гідрантів, установлених на 

мережі водогону населених пунктів, є служба водопостачання міста), яка відає 

цими мережами водогону. Пожежні гідранти є справними і розміщуються згідно з 

вимогами будівельних норм та Правил пожежної безпеки в Україні таким чином, 

щоб забезпечити безперешкодний забір води пожежними автомобілями. Перевірка 

працездатності пожежних гідрантів здійснюється особами, що відповідають за їх 

технічний стан, не рідше двох разів на рік (навесні й восени). 
 

Дані перевірки протипожежного водопостачання занесені до таблиці 10 
 

Таблиця 10. Відповідність протипожежного водопостачання вимогам норм. 
 

№ Що Передбачено Потрібно по Посилан Висновок 

п/п перевіряється в проекті нормах  ня на  

     норми  
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1 2 3  4    5  6  

1 Наявність Передбачені В будинках ДБН В. Відповідає. 

 пожежних  кінотеатрів  до 2.2-16-    

 кранів-  700 місць    2005    

 комплектів       п.14.32    

2 Внутрішня       ДБН В. Відповідає. 

 мережа       2.2-16-    

 протипожежного Кільцева Кільцева   2005    

 водопостачання       п.14.38    

3 Кількість Один ввід Слід виконувати ДБН В. Відповідає 

 вводів у будівлю  з одним вводом 2.2-16-    

   у кінотеатрах  2005 п.9.5   

   за кількості       

   встановлюваних     

   ПКК не більше      

   12         

        

4 Установка Встановлені На всіх сходових ДБН В. Відповідає. 

 пожежних у   входу   на площадках і в 2.2-16-    

 кранів- сходових глядацькому залі 2005    

 комплектів площадках,      п.14.35    

  глядацькому          

  залі.          

5 Витрата  води  на Передбачено Не менш двох ДБН В. Відповідає. 

 внутрішнє два струменя струменів по 5 2.2-16-    

 пожежогасіння по 5 л/с л/с     2005    

        п.14.34    

6 Виконання Виконані Пожежні крани- ППБУ  Відповідає. 

 пожежних навісними,ма комплекти       

 шаф ють отвори повинні        

  для розміщуватись у     

  провітрюван вбудованих або     

  ня та огляду навісних        

   шафках,  які     

   мають отвори     

   для         

   провітрювання і     

   пристосовані для     

   опломбування та     

   візуального       

   огляду їх без     

   розкривання      

7 Висота ПКК Пожежні    ДБН  Відповідає. 

 розташування встановлені крани-комплекти В.2.5-64:   

 пожежних на висоті слід     2012.    
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 Кран-комплектів 1,35   м   від встановлювати    

  рівня на висоті  1,35 м   

  підлоги. над підлогою   

   приміщення    

8 Комплектація ПКК-2,4 не Кожний ПКК  ДБН Не 

 пожежних укомплектов повинен  В.2.5-64: відповідає. 

 кранів- ані обладнуватися  2012.  

 комплектів пожежними однаковим з ним   

  стволами діаметром    

   рукавом та   

   пожежним    

   стволом    

9 Перевірка Інформація у Пожежні крани- ППБУ Не 

 термінів журналі комплекти  не   відповідає. 

 випробування відсутня рідше одного    

 ПКК на  разу на шість    

 працездатність  місяців    

 шляхом пуску  підлягають    

 води.  технічному    

   обслуговуванню   

   і перевірці на    

   працездатність    

   шляхом пуску    

   води з    

   реєстрацією    

   результатів    

   перевірки у    

   спеціальному    

   журналі обліку    

   технічного    

   обслуговування   
 

 

Висновок. При перевірки внутрішнього протипожежного водопостачання було 

виявлено, що 2 пожежних кран-комплекти, ПКК-2,4 не доукомплектовані 

пожежними стволами. Не виконується випробування пожежних кран-комплектів на 

працездатність шляхом пуску води із відповідним записом у спеціальний журнал у 

встановлені строки. 
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3. ПЕРЕВІРКА СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ`ЄКТІВ 
 

Посадові особи Державної служби надзвичайних ситуацій (ДСНС) 

зобов'язані знати законодавчі та інші нормативні акти, що стосуються питань 

забезпечення пожежної безпеки, самостійно вирішувати питання щодо 

застосування наданих їм повноважень при здійсненні наглядової діяльності, 

дотримуватися законності, підвищувати свій професійний рівень. З метою 

правильного та вмілого проведення перевірки протипожежного стану будівель з 

високим ступенем ризику необхідно знати та вміло використовувати основні 

вимоги та норми пожежної безпеки, надати обов'язкові для виконання приписи 

щодо усунення порушень вимог пожежної безпеки. 
 

Перевіркам підлягають підприємства, установи, організації, суб'єкти 

підприємницької діяльності незалежно від форм власності. 
 

Об'єкти незалежно від організаційних форм власності відповідно рівня 

пожежної небезпеки поділяються на об'єкти I-ї та II-ї груп. До об'єктів I-ї групи 

належать об'єкти з масовим перебуванням людей. Перевірка стану пожежної 

безпеки цих об'єктів проводиться щорічно. З метою контролю за виконанням 

рішень уповноважених осіб органів ДСНС проводяться контрольні перевірки. 
 

Перевірки об'єктів проводяться за участю керівників (власників), які повинні 
 

бути завчасно повідомлені про дату проведення перевірки. 
 

Перед проведенням перевірки посадова особа органів ДСНС повинна 

ознайомитися з технічною документацією та довідниковою літературою, яка 

характеризує пожену небезпеку об'єкта, з матеріалами про пожежі і приписами за 

посередніми обстеженнями та матеріалами контрольних перевірок, відповідними 

правилами, що мають відношення до даного об'єкта. Під час перевірок перевіряєть 

протипожежний стан об'єкту та ступінь виконання раніше запропонованих 

протипожежних заходів. За всіма невиконаними зауваженнями припису працівник 

ДСНС повинен вжити заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності 

згідно з діючим законодавством. 
 

При планової перевірці огляду підлягають територія об'єкту, будинки, стан 
 

під’їзних шляхів,   наявність   та   працездатність   автоматичних установок  
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пожежогасіння та системи сповіщення, засобів зв'язку, стан та надійність 

функціонування зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання. 
 

Під час перевірки перевіряються: 
 

- наявність наказів, розпоряджень з питань пожежної безпеки; 
 

- діяльність адміністрації щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкта; 
 

- виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання 

протипожежного обладнання; 
 

- дотримання правил ведення вогневих робіт; 
 

- порядок організації та якість проведення протипожежного інструктажу 

та за програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками; 
 

- знання працівниками об'єкта питань пожежної безпеки, обов'язків на 

випадок виникнення пожежі; 
 

- організація навчання з питань пожежної безпеки; 
 

- наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об'єкта. 
 

За наслідками планової перевірки керівникам та власникам підприємств і 

громадянам вручаються письмові приписи на усунення порушень вимог пожежної 

безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись вимогами 

нормативних актів. Припис має 2 розділи: у перший розділ включаються 

невиконані заходи з попереднього припису із зазначенням минулих термінів їх 

виконання, а в другий – нові запропоновані заходи та терміни їх виконання. 

Припис складається у двох примірниках: оригінал залишається в органах ДСНС, а 

копія цього припису вручається керівнику (власнику) закладу (не пізніше 5-ти 

робочих днів після закінчення перевірки). Припис підписується інспектором з 

державного нагляду с сфері пожежної та техногенної безпеки, що провів перевірку, 

який зберігається в наглядовій справі до часу його повного виконання, але не 

менше 5 років. Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової 

особи держпожнагляду в 10-денний термін з дня їх вручення. При проведенні 

перевірки в попередньому приписі робиться відмітка “виконано”, при невиконанні 

вказуються заходи, які вжиті до винних осіб та запобіжні заходи. 
 

Для перевірки пропонується наступний алгоритм: 
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Крок 1. Підготовка до проведення перевірки: 
 

- вивчення попередніх приписів ДСНС; 
 

- вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень щодо забезпечення 

пожежної безпеки; 
 

- інформації про пожежі на споріднених установах. 
 

Крок 2. Організаційне забезпечення перевірки: 
 

- погодження  умов  проведення  перевірки  з  керівництвом  будинку 
 
культури; 

 
- запит необхідних додаткових документів; 

 
- оповіщення керівництва об`єкту про час перевірки. 

 

Крок 3. Перевірка організації роботи щодо забезпечення на об`єкті 

належного рівня пожежної безпеки з боку адміністрації: 
 

- організація контролю за виконанням об`єктових наказів; 
 

- організація виконання капітальних протипожежних заходів; 
 

Крок 4. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту 

вимогам діючих норм і правил пожежної безпеки 4.1. Утримання території: 

 

- стан проїздів, в’їздів; 
 

- наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі; 
 

- наявність   і   достатність   відповідних   покажчиків,   знаків   безпеки, 
 

попереджувальних написів; 
 

- вчасність очищення території від технологічних відходів, сміття та ін. 
 

4.2. Експлуатація електроустаткування: 
 

- організація і проведення технічного обслуговування та планово-

профілактичних ремонтів; 
 

- відповідність  і  справність  апаратів  захисту  від  статичних  розрядів, 
 

заземлюючих пристроїв і захисту від блискавок; 
 

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень 

за зонами згідно ПУЕ; 
 

- наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання; 
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- наявність у робочому стані аварійного освітлення. 
 

4.3. Система вентиляції: 
 

- працездатність системи вентиляції; 
 

- наявність вогнезатримуючих пристроїв та їх перевірка; 
 

- працездатність аварійної системи . 
 

4.4. Утримання шляхів евакуації: 
 

4.5. Утримання засобів пожежогасіння: 
 

- вид вогнегасників, їх кількість; 
 

- наявність вогнегасників які пройшли сертифікацію на Україні; 
 

- укомплектованість внутрішніх пожежних кранів-комплектів їх 

відповідність протипожежним нормам та працездатність. 
 

Крок 5. Проведення заліків з перевірки правил пожежної безпеки з 

працівниками закладу, а також якість проведення інструктажів з пожежної безпеки. 
 

Крок 6. Підведення підсумків перевірки і проведення наради за її 

результатами. 
 

В роботі за результатами перевірки стану пожежної безпеки будівлі 

кінотеатру був складений припис, який наведений в додатку 1. 
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4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ПРИ ГАСІННІ ПОЖЕЖІ У 

БУДІВЛІ КІНОТЕАТРУ 
 

4.1 Розрахунок сил і засобів згідно тактичного задуму. 
 
 

 

Пожежа виникла у великому глядацькому залі на першому поверсі кінотеатру 

«Юність» в наслідок короткого замикання. Будівля ІІ ступеня вогнестійкості. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі складає Vл = 1,3м/хв. Необхідна 

інтенсивність Іs = 0,15л/сек. відповідно табл.15. 
 

Згідно розрахунку сил і засобів і списку особливо важливих об'єктів номер 

виклику установлений на цей об'єкт: «Пожежа №2». 
 

Виписка з виїздів розкладу ДПРЧ-22 
 

№ Найменування Тип   пожежної Відстань Час 

 підрозділу техніки у км проходження 

     

1 ДПРЧ-22 АЦ-40(130)63Б 2 4 хв. 

  АЦ-40(130)63Б   
     

2 ДПРЧ-19 АЦ40(130)63Б 6 10.3 хв. 

  АЛ-30   
     

3 ДПРЧ-12 АЦ-40(130)63Б 4.5 8 хв. 
     

 

 

- пожежа виникла на 1 поверсі у великому глядацькому залі. 
 

- Час виникнення пожежі 22 год. 30 хв; 

- Час виявлення пожежі 22 год. 34 хв; 

- Час сповіщення про пожежу 22 год. 35 хв; 

- Збір і виїзд ДПРЧ-22 22 год. 36 хв; 

- Прибуття підрозділу 22 год. 40хв; 

 1.Час проходження визначається по формулі:  
 

L 60 
  

сл
 vдв 

 

де: L – відстань від об'єкта до частини; 
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Vдв – середня швидкість руху пожежного автомобіля (приймається 35км/г). 
 
 

 
слПДПЧ 8  

 

 
слПДПЧ 25  

 

 
слСДПЧ 11 

 
 

2  60  
4хв     

35 
  

   

6  60 
10.3хв     

35 
  

    

4.5 60 8хв  
35  

2.Знайдемо час вільного розвитку пожежі в:  
 

в= дс +  збрання +  сл. +  бр.= 5 + 1 + 4 + 3 = 13 хв. 
  

де: дс  – проміжок часу від виникнення пожежі до повідомлення про неї у 
 
 

підрозділи ДСНС, приймаємо 5 хвилин 
 

збирання – час збору і виїзду; 
  

сл. – час проходження до місця пожежі першого підрозділу; 
  

бр. – час оперативного розгортання до подачі першого ствола “Б”. 
 
 

3.Визначаємо радіус пожежі при τв=13хв: 
 

Rп 5 V л    V л   (tв    10)   0,5 V л   (tв    tл)   5 1,3  1,3 (13  10)   0,5 1,3 (19  13)   14.3м 

V л 
- 

лінійна швидкість поширення пожежі  

tв - час вільного розвитку пожежі 

tл - час локалізації пожежі 
 
 

tл tв tпрПДПЧ 22 
13

 
6

 
19хв. 

 

tпрПДПЧ 22  - різниця часу прибуття ДПРЧ-19 після прибуття ДПРЧ-22 
 

2. Визначаємо форму розвитку пожежі, шляхом нанесення радіуса пожежі у 

масштабі на схему об'єкта. Форма кутова. 
 

3.Визначаємо показники параметрів пожежі: 
 

3.1 Визначаємо площу пожежі згідно попередньо отриманої схеми розвитку 

пожежі: 
 

 
Sn 

 R2  3.14 14.3
2 

 
160.5м

2 
  

 4 4     
        

 3.2 Визначаємо периметр пожежі:   

 Рn Фп 2  R   22.5   2 14.3   51.1м   
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3.3 Визначаємо фронт пожежі:  
 

Фn 

R 3.14 14.3 
22.5м 

   

2 2 
    

4.Визначаємо площу гасіння пожежі: 
 

- по фронту 
 

S г     0.25     h(2 R   h)   0.25 3.14 5  (2 14.3  5)   92.63м
2 

5.Визначаємо витрату   вогнегасячої   речовини   на   гасіння   пожежі   на  
 

вирішальному напрямку – по фронту пожежі: 
 

Qпот
г 
 Sг   I s     92.63 0,15  13.9л / сек. 

де: Q
г 

-     потрібна витрата вогнегасячої речовини на гасіння пожежі 
 пот 

S г - площа гасіння по фронту  

I г - необхідна інтенсивність подачі вогнегасячої речовини 
 

6.Визначаємо витрату вогнегасячої речовини на захист конструкцій: 
 

зах  

Qпот Sг   I s   0.25 92.63 0,15 0,25 3,5л / сек. 
 

де: Is – інтенсивність подачі води для гасіння пожежі = 0,15л/сек; 

7.Визначаємо кількість приладів, стволів «А»: 

- на гасіння: 
 

N г 

Qпот
г 

13.9 
2 ствола «А» Q

А  7.4    

     

де: Qпот
г
 - потрібна витрата вогнегасячої речовини на гасіння 

пожежі Q А - витрата ствола «А» 
 

- на захист, стволи «Б»: 

Qзах 3.5 1 ствол «Б» 
N зах  

пот     
 

 

З тактичних міркувань приймаємо 2 стволи «Б»: 1 ствол подамо на захист 

другого поверху, 1 на перший поверх для захисту конструкцій. 
 

де: Qа – витрата ствола “А” = 7.4(л/с). 
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Qб – витрата ствола “Б” = 3.7(л/с) 
 

8.Визначаємо фактичну витрату вогнегасячої речовини: 
 

Qф Qг Qзах 2 7.4 2 3.7 22.2 
л/сек.. 

  
9. Визначаємо кількість пожежних машин: 

 
9.1 Визначаємо граничну відстань подачі води: 

 
9.1.1 Визначаємо граничну відстань подачі води у рукавах  

 H нас    
(
H пр zміс     zприл

) 
 90   (50   0  1) 

14 рукавів. 
Lгр 

Q 
2 0.015 14.8

2 
 

 S      
Де: гранична відстань подач і вогнегасячої речовини, м;  

 
 

Н нас -  тиск на насосі, м;  

Н пр -  тиск у розгалуження, м;  
висота підйому місцевості, м; 

висота підйому ствола, м; 
 

S – опір одного рукава, для прогумованого рукава діаметром 77 мм опір 

складає 0,015 
 

Q- витрата води по одній максимально навантаженій рукавній лінії, л·с
-

1
 9.1.2 Визначаємо граничну відстань подачі води у метрах 

 

Lгр( м) 

Lгр   20 14 20 
233м 

     

1.2  1.2  
      
9.2 Визначаємо кількість пожежних машин 

 

N м 

Qф 22.2  
1машина 

    

0.8 Qнас 0.8  40     
10. Визначаємо  кількість  особового  складу  для  виконання  всіх  робіт  на 

 
пожежі:  

Nо/с=Nг(гдзс)+Nз+Nм +Nпб+Nкгп+Nпб = 2·3+2·2+1+1+1+1=14 чоловік 

де: Nз – кількість людей, що працюють зі стволами “Б” на захист; 
 

Nг(гдзс) – кількість людей ланок ГДЗС, що працюють зі стволами “А” на 

гасіння; 
 

Nм-– кількість людей, що працюють на машині; 
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zміс - 

 
zміс - 

 

Lгр - 



Nкгп- КГП 
 

N ПБ   - кількість людей на постах безпеки 
 

11.Визначаємо кількість відділень 

N
 ВІД 

N
ОС 14  

4  відділення 4   4   
         

Площа пожежі      

Sn 

 R2 3.14 14.3
2 

160.5м
2 

 4       4   
           

Площа гасіння      

S г     0.25  h(2 R   h)   0.25 3.14 5  (2 14.3  5)   92.63м
2 

Кількість приладів (ГПС-600) 

    Sг   92.63 
1од.             

N ГПС  600     S ГПС 120  

   

     г      

«ГПС-600»  має  наступні  показники  по  витраті  води,  піноутворювача  та 

розчину:             

q
в 

       -1;    

qпо        -1;    

qр-р   -1 .     

Дальність пінного струменя ГПС-600 - 7 м, 
 

Висновок: кількість сил і засобів, що прибувають за викликом «Пожежа №2» 

буде досить для локалізації та ліквідації гіпотетичної пожежі в кінотеатрі «Юність» 

 

4.2 Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

Керівник гасіння пожежі зобов’язаний: 
 

- управляти оперативними діями на пожежі особисто або через оперативний 
 

штаб; провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі; негайно організувати і 
 

 

особисто очолити рятування людей, запобігти паніці, використовуючи для цього 

всі сили і засоби; 
 

- встановити кордони території, на якій здійснюються оперативні дії з гасіння 

пожежі, порядок та особливості вказаних дій; 
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- визначити вирішальний напрям, необхідну кількість сил і засобів, способи і 

прийоми оперативних дій; 
 

- поставити задачі перед підрозділами пожежної охорони, організувати їх 

взаємодію і забезпечити виконання поставлених задач; 
 

- безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і приймати 

відповідні рішення; 
 

- після прибуття на місце пожежі за зовнішніми його ознаками передати 

інформацію на ОДС; після прийняття рішення і віддавання наказів повідомити 

адресу пожежі, що горить (чи горіло), які сили і засоби введені у дію, чи є 

небезпека розвитку пожежі, чи необхідні додаткові сили і засоби; підтримувати 

надалі безперервний зв’язок з ОКЦ, періодично повідомляти щодо прийнятих 

рішень та про обстановку на пожежі; 
 

- проводити розташування прибуваючих сил і засобів з урахуванням обраного 

напряму, забезпечити безперебійну подачу вогнегасних речовин; 
 

- викликати додаткові сили і засоби одночасно, а не частками і організовувати 

їх зустріч; 
 

- після прибуття  на пожежу старшого начальника доповісти про обстановку, 
 

про прийняті рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі та введені в 

дію, а також викликані додатково: 
 

- залежно від обстановки організувати оперативний штаб на пожежі і 

визначити місце його розташування; 
 

- інформувати оперативний штаб щодо місця свого знаходження та 

повідомляти йому про всі рішення, що приймаються; 
 

- створити резерв сил і засобів, періодично підміняти працівників, даючи їм 

можливість відпочити, зігрітися, переодягнутись у сухий одяг; 
 

- призначити з числа осіб начальницького складу відповідального за 

дотримання заходів безпеки, за необхідності, організувати пункт медичної 

допомоги; 
 

- у разі прибуття на пожежу значної кількості сил і засобів при великих 

обсягах роботи з організації та управління оперативними діями начальнику тилу 
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виділити помічників, у разі необхідності, організувати групи тилу з засобами руху 

та зв’язку; 
 

- організовувати взаємодію з оперативними службами міста (населеного 

пункту, об’єкта), які залучаються до гасіння пожежі; 
 

- вживати заходів для установлення причин пожежі, складати 

спецповідомлення про пожежу; 
 

- за наявності видимих ознак підпалу або інших причин пожежі необхідно 

вжити заходів для збереження первинного місця його виникнення від надмірних 

зруйнувань, до виявлення і зберігання предметів, що були причиною пожежі, а 

також збору відомостей, необхідних для складання акту про пожежу, залучаючи до 

цього працівників ДСНС і випробувальних пожежних лабораторій; 
 

- особисто переконатися у ліквідації пожежі, визначити необхідність і термін 

спостереження за місцем ліквідованої пожежі; 
 

- вжити заходів з евакуації, захисту від води і охорони евакуйованих 

матеріальних цінностей до прибуття працівників міліції; 
 

- визначити порядок повернення з місця пожежі підрозділів пожежної 

охорони, взаємодіючих служб, задіяних сил і засобів. 
 

У разі визначення необхідних для гасіння пожежі додаткових сил і засобів 

КГП має враховувати: 
 

- площу, на яку може поширюватись вогонь до введення у дію викликаних сил 
 

і засобів; 
 

- кількість сил і засобів, які вимагаються для подачі стволів, об’єм робіт з 

рятування людей, розкриття і розбирання конструкцій будівель та евакуації майна; 
 

- необхідність залучення спеціальних служб; 
 

- необхідність підвозу води автоцистернами чи організацію подачі води 

перекачуванням. 
 

У разі внесення змін у розстановку сил і засобів на пожежі КГП має прийняти 

рішення щодо перегрупування та довести його до керівників підрозділів, вказавши 

кому, куди і як проводити перегрупування. 
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4.3 Рекомендації начальнику тилу 
 

Начальник тилу зобов’язаний: 
 

організовувати зустріч і розміщення на вододжерела прибулих машин, що 

забезпечують подачу води та інших вогнегасних речовин; 
 

- провести розвідку вододжерел, організувати взаємодію зі службами 

водопостачання населеного пункту (об’єкта); 
 

- доповісти начальнику оперативного штабу (КГП) про кількість пожежних 

машин, що потребуються, для подачі води перекачуванням чи підвозом; 
 

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки і 

безперебійну подачу води до місця пожежі; 
 

- організувати своєчасне постачання пожежних машин паливними і 

мастильними матеріалами, а також, за необхідності, доставку до місця пожежі 

спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціального пожежно-технічного 

обладнання, озброєння, у тому числі для безперебійної роботи ланок ГДЗС 
 

(ізолюючих протигазів, компресорних установок, балонів, регенеративних патронів 

тощо); 
 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками міліції 
 

з питань регулювання руху міського транспорту на ділянках тилу; 
 

- вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і 

матеріалів, складати схему розміщення пожежних машин на вододжерела і 

прокладання магістральних рукавних ліній, користуючись умовними позначеннями 

і скороченнями, що допускаються (Додаток N5, 9). 
 

У розпорядження начальника тилу, крім основних машин, надається техніка 

для підвозу води, рукавні, легкові і вантажні автомобілі, паливозаправники, 
 

авторемонтні майстерні, автобуси тощо. 
 

Для керівництва роботою тилу за напрямами призначаються помічники 

начальника тилу. 
 

При низьких температурах повітря приймати міри для попередження 

працюючи від переохолодження. 
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При організації подачі води в перекачування визначити необхідну кількість 

автомобілів, місце їх установки і засоби прокладки рукавних ліній. 
 

Забезпечити захист прокладки магістральних ліній. 
 

Залишити резерв сил і засобів. 
 

Забезпечити безперебійну роботу техніки, зв'язку, надання підрозділам усього 

необхідного для успішного гасіння пожежі. 
 

Забезпечити запас рукавів і заміну рукавних ліній при їх 

ушкодженні. При необхідності задіяти резервну техніку 
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5. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 
 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час гасіння 

пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, катастроф і стихійного 

лиха (аварій) керівний та начальницький склад ДСНС, зобов’язаний: 
 

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 
 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 
 

- вести безперервне спостереження особисто та через начальників бойових 

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового складу, 
 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним 

випадкам; 
 

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок; 
 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 
 

При зборі, виїзді, прямуванні на пожежу і при поверненні в частину 
 

збір і виїзд по тривозі повинний виконуватися чітко і швидко. О/с 

забороняється кидати на шляху прямування в гараж одяг і інші предмети, 

зупинятися в проходах і створювати затори. 
 

- водій перед виїздом повинний переконатися, що усі відсіки автомобіля закриті і 

на шляху виїзду з гаражу відсутні люди або сторонні предмети. 
 

- порядок посадки в автомобіль визначається наказом начальника частини. 
 

Якщо посадка в автомобіль встановлена на фасаді частини, вихід о/с 

допускається тільки після виїзду пожежного автомобіля з гаражу. Посадка 

вважається закінченої тільки тоді коли о/с займе свої місця в автомобілі і закриє усі 

двері. 
 

Забороняється подавати команду про рух до кінця посадки о/с. 
 

- під  час  прямування  о/с  забороняється  палити,  висовуватися  з  вікон, 
 

відчиняти двері, стояти на підніжках. 
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- о/с який прибув до місця виклику, виходить із кабіни тільки по 

розпорядженню безпосереднього начальника. 
 

Під час проведення розвідки пожежі 
 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 
 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 
 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 
 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 
 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати під 

високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоактивні 

речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись 

рекомендованих правил безпеки; 
 

- негайно  доповідати  старшому  групи  про  загрозу  обвалення  конструкцій, 
 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 
 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електричні ліхтарі. 
 

Під час оперативного розгортання 
 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 
 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 
 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 
 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 
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загрози вибуху, обвалювання, скипання, викиду i т. ін. негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 
 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 
 

Під час оперативного розгортання забороняється: 
 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 
 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 
 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні позиції 

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 
 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 
 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 
 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 
 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 
 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 
 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені в 

інструкціях заводів - виробників. 
 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 
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Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами. 
 

Забороняється користуватися для рятування та само рятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 
 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих протигазах 
 

з дотримуванням вимог безпеки. 
 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 
 

Особовий склад пожежної охорони, добровільних пожежних дружин (далі - 

ДПД) та інших протипожежних формувань не допускаються до організації і 

ведення оперативних дій на пожежі (аварії, стихійному лиху) без бойового одягу та 

спорядження. 
 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 
 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 
 

- перекриття заглушок на газопроводі; 
 

- відключення подачі електроенергії; 
 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 
 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити 

особовий склад у разі виникнення небезпеки. 
 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці людей 

для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 
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підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 
 

Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i типи 

речовин та матеріалів, під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи інші 

вогнегаснi речовини 
 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 
 

Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію 

тощо) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), а також 

залишати без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 
 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому 

начальнику i до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом 

роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. 
 

Пiд час роботи в нічний час насосні відділення авто насосів i автоцистерн, а також 

вимірювальні прилади (щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно 

освітлюватися. 
 

Забороняється використання всіх видів піни для гасіння електричних приладів 

i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення 

горіння 
 

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами необхідно: 
 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i 

прогумованих рукавицях; 
 

- перед запуском електроінструменту одягнути захисні окуляри; 
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- встановити прожектори i прилади на міцну i стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни); 
 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 
 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 
 

Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не мають 

допуску для роботи з ним. 
 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника бойової ділянки. У разі 

неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 
 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При 

цьому необхідно: 
 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, безпечне i 
 

забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i т.п.); 
 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, 
 

починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 
 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 
 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта. 
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Під час гасіння пожеж у приміщеннях з електроустановками, що перебувають 

під високою напругою особовому складу пожежної охорони забороняється 

самовільно проводити будь-які самостійні дії щодо знеструмлення електроліній, 

електроустановок i застосування засобів пожежегасіння до отримання у 

встановленому порядку письмового допуску на гасіння пожежі від адміністрації 

об'єкта. 
 

Під час ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої кількості кабелів i 

проводів у гумовій або пластмасовій ізоляції КГП зобов'язаний вжити необхідних 

заходів для попередження можливого отруєння людей газами, які виділяються в 

процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в ізолюючих протигазах 

КГП, не допускати скупчення у приміщеннях з електроустановками надмірної 

кількості особового складу. 
 

Роботи з розкриття i розбирання будівельних конструкцій мають проводитись 

під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на підставі 

визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму i меж розкриття, а також із 

зазначенням місця складання чи скидання демонтованих конструкцій. До початку 

їх проведення необхідно знеструмити електричні мережі і прилади (до 220 В), які 

знаходяться на ділянці, i підготувати засоби гасіння можливого (схованого) 

горіння. Пiд час проведення робіт належить уважно слідкувати за станом несучих 

конструкцій, не допускаючи їх послаблення i вживаючи відповідних заходів щодо 

запобігання можливому обвалюванню. 
 

Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню високих 

вертикальних споруд (труб, антенних пристроїв тощо), не можна допускати 

порушення їх кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За необхідності 

звалювання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі необхідно проводити 

під безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД i тільки після видалення з 

небезпечної зони всіх людей i техніки. 
 

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали i т.п. слід складати 

гострими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи i підходи до місця 

роботи. 
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6. ОХОРОНА НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ТА ЕКОЛОГІЧНА 

БЕЗПЕКА ПРИ ЛИКВИДАЦІЇ ПОЖЕЖІ 

 

 

Для оцінювання пожежонебезпеки необхідно враховувати небезпеку для 

людського життя і матеріальний збиток, що наносять пожежі, але не враховують 

забруднення атмосфери. Забруднення може бути дуже значним. За час розвитку 

пожежі при робочому навантаженні 1000 кг/м
3
 палаючої площі (еквівалент - 

деревина) виділяється 12000 м
3
 продуктів горіння і 20·10

6
 кДж тепла на кілограм 

горючого матеріалу. Тому можна уявити собі екологічні наслідки для країни. Ще 

більш тривожна картина у світовому масштабі. Прикладами можуть служити аварія 

і пожежа в Чорнобилі, пожежа в Берні на хімічному заводі, що супроводжувалася 

розливом великої кількості токсичних речовин, на Фукусімі. Також багато засобів 

пожежогасіння впливає на навколишнє середовище. 
 

В сучасних умовах розвитку і удосконалення виробництва пожежна небезпека 

техногенної сфери визначається негативним впливом на біосферу. Небезпека 

забруднення навколишнього середовища збільшується зі збільшенням кількості 

пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. Механізм впливу пожеж на 

навколишнє середовище багатогранний та до кінця не вивчений. Недостатньо 

відомий вплив палаючих речовин і матеріалів на воду, що використовується при 

гасінні, і атмосферне повітря, що бере участь в процесі горіння. 
 

При процесі горіння (з точки зору пожежної та екологічної безпеки) 

правомірно застосовувати наступне визначення: процесом горіння називається 

складний фізико-хімічний процес, при якому горючі речовини і матеріали під дією 

високих температур вступають в хімічну взаємодію з окислювачем (киснем 

повітря), перетворюючись в продукти горіння, які мають у своєму складі 

високотоксичні компоненти (оксид і диоксид вуглецю, ціаністий водень та ін.). 

Процес горіння супроводжується інтенсивним виділенням тепла і світловим 

випромінюванням. 
 

Продуктами горіння називають газоподібні, рідкі і тверді речовини, що 

утворюються в результаті з’єднання горючої речовини з киснем в процесі горіння. 
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Склад їх залежить від хімічного складу горючої речовини і умов їх горіння. Під час 

протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі всі продукти 

згоряння надходять в атмосферу. 
 

Під час пожежі в кінотеатрі горять різні речовини, основну долю яких 

представляють органічні (деревина, тканини, синтетичні речовини та ін.), до 

складу яких входить, головним чином, вуглець, водень, кисень і азот. При горінні 

їх в достатній кількості повітря і при високій температурі утворюються продукти 

повного згоряння. 
 

На навколишнє середовище негативний впливає не тільки пожежа, але і 

засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні порошки, 

вуглекислоти, хладони). Як відомо, 90% всіх пожеж гасять водою. Але, 

виявляється, що використанням цього засобу боротьби з вогнем можна нанести 

шкоду природі. 
 

При роботі та оперативних діях пожежно-рятувальних підрозділів мають місце 

недоліки їх роботи в області екологічної безпеки. А тому надалі необхідно: 
 

- залучення спеціалістів токсикологічних, санітарних, метрологічних та 

інших служб при відпрацюванні планів пожежегасіння; 
 

- внести коригування та зміни в програми підготовки пожежних, що мають 

бути направлені на використання спеціальної техніки, вивчення способів 

визначення небезпечних речовин, тактики боротьби з ними, засобів та способів 

захисту особового складу; 
 

- розробка нових екологічно безпечних вогнегасних засобів; 
 

- організація системи повторного використання невикористаних під час 

гасіння пожеж залишків засобів пожежегасіння. 
 

Збільшення ролі екологізації діяльності пожежно-рятувальної служби і 

необхідність її удосконалення обумовлюється характером і масштабами сучасного 

виробництва. В оздобленні приміщень все частіше застосовуються полімерні, 

синтетичні та інші матеріали, які при горінні утворюють токсичні продукти. 
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Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що першочерговими 

задачами забезпечення пожежної безпеки навколишнього середовища будинку 

дозвілля є: 
 

- встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі гасіння 

пожежі; 
 

- визначення і аналіз пожежної небезпеки даного об’єкту; 
 

- уточнення найбільш пожеже небезпечних приміщень; 
 

- встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть виникнути під час 

проведення оперативних дій; 
 

- розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з урахуванням 

забезпечення екологічної безпеки як самої пожежі, так і організаційно-технічних 

заходів на її запобігання. 
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